

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

EDICION DE LA TARDE

Redacción, Administración e Imprints
POLO DE MEDINA, 2

Todo suscriptor que comience la suscripción desde el día 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el 1.º del mes siguiente.

Número atrasado 10 céntimos

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En toda España... 1 pta. al mes
ANUNCIOS
En 2.ª y 3.ª plana... 0.50 cts. línea.
4.ª... 0.10

ESQUELAS SEGUN TARIFA
No se devuelven los originales
Número sueltos 5 céntimos

Teléfono número 25

Siguen las profecías

Ya se había aquietado el alboroto político producido por la carta de Montero, en que se vaticinaba la fecha en que el Gobierno democrático habrá de caer, y casi se habían olvidado tales profecías, por ese especialísimo carácter de la raza que lo que un día nos exaspera y apasiona, al día siguiente lo vemos como la cosa más natural del mundo. Vino después el suelto de «El Diario Universal» que se supone inspirado por el Conde de Romanones, y como en él se hace constancia sin ambages que a la terminación de la aprobación de los presupuestos sobrevendrá la crisis, los calendarios políticos vuelven de nuevo a agitar la opinión y a dar a la política carácter de actualidad. Devuélvanse los sesos los periódicos pretendiendo descubrir la incógnita que ha impulsado al conde a hacer tales declaraciones, precisamente ahora que todo estaba en calma, y cada cuál da la explicación a su gusto.

«El Imparcial» que como es sabido sueña con la caída de Canalejas, desde que salió del ministerio don Eduardo Gasset, se agió con fruición tal declaración y la comenta en sentido favorable a la campaña que viene haciendo.

Para el órgano demócrata, enemigo declarado del conde de Romanones, la declaración es un procedimiento invidioso y encubridor de una intriga de las muchas, que en sentir, viene fraguando el revolotero procer.

Para que no le atribuyan esa especie de cata que hace de la opinión, las manifestaciones están hechas en las ausencias del Conde; para la misma importancia de tales declaraciones están acusando preñada conformidad.

Alguien supone que en su deseo de no perder la primera fila en el partido y no pudiendo manifestar su desacuerdo con el gobierno, continuando al frente del Parlamento, se ha valido de ese medio para que Montero y Moret sepan que con el cuenta para cualquier intenciona.

Sea de ello lo que quiera, lo cierto es que el Conde no las ha desmentido y que con ellas ha amargado la existencia de Canalejas, que ya en su discurso de Segovia se muestra inclinado a recordar sus actos políticos en aquella capital el día que don fe de vida los desengañó.

y algunas, muy pocas familias amantes del sol, se extienden por la ancha explanada.

Tomamos el fresco frescamente, no más que en el sombrero muestran los hombres diferenciar el paseo del patio de su casa. Las mujeres que unen hermosura y discreción, visten trajes de casa, sin adornos que distraigan la vista. Sus líneas, no las pecaminosas y vanas que trazan modistas caprichosas, encadenan la mirada, á veces con ella el corazón. Sea esto dicho de las que llevan corsé.

Yo no tomo reposo ni cosa alguna en los cafés; paseo por curiosidad y economía: dos virtudes honestas que algunos critican. También murmuran de Avedillo y él sigue tan jovial sin perder una cinta de las que exhibe don Diego maquiavélico y audaz.

Me acompaña el paseo un señor de maduros años, de corazón alegre aunque embarazado por largos recuerdos, y puntos de vista en lo femenino profundos y nuevos. Habla lentamente con largas interrupciones causadas, no del retardo en las ideas, sino por continuos encuentros con bellas mujeres. Cada una que pasa le sojuzga entero y me olvida. Yo uno á las suyas mis miradas, y con esto y su conversación me son horas gratas las de nueve á doce.

Anoche detuvieron nuestros pasos en la Glorieta por más de una hora dos niñas de 15 años. Fueron primer encanto á nuestros ojos sus maneras de andar, luego todo en ellas nos aficionó, nos hizo sus enamorados de una hora. Somos demasiado añosos para más largos amores.

La una esbelta sin estiramientos presuntuosos, de rostro ovalado y facciones perfectas, con ojos azules de grandor y vida bastantes para infundirle animación encantadora, su cuerpo mostraba líneas suaves y tan proporcionadas que era el conjunto lo que dulcemente nos aficionaba. Sus movimientos tenían esa gracia femenil que se engendra de la flexibilidad no desenvuelta y desentonada, sino rítmica con ritmo ligero y fácil. El efecto estético en mi amigo, mas era el de las danzas antiguas que el desbordado de los bailes modernos.

De ella fué nuestra conversación. —¿Le gustan á V. las de 15 años?

—Entre todas las mujeres reparto mis horas. Yo las quisiera de don Juan (las horas) y solo puedo alcanzarlas contemplativas y puras pero son horas que en nobleza igualan y superan quizás, las que destinó *Liardo* á mayor honra de Menéndez Pelayo. ¿Qué tormento alumbrar ideas en el verano! Mejor fuera alumbrar aguas

—Para estas de 15 años son los instantes apolíneos en que mis sentimientos un poco feroces capaces de comprender la estética de una estocada del Machaco se aplacan y sosiegan en apacible reposo. Entonces todo en mí se convierte á la poesía y las líneas femeninas me revelan sus altas significaciones. Son horas castas de una castidad griega que si pasara á mis manos, traerían al mundo nuevas esculturas para acompañar las que ponen en una nota de alegría honda y serena en las severidades vaticanas.

Las líneas apenas iniciadas de esas bellezas en flor que todo lo prometen, me llevan y trasladan á la región de lo futuro, donde mi espíritu hace lindos juegos y de una niña forma mujeres sin número, cuantas piden mis ideales varios y multiformes de lo femenino.

Sofiar con mujeres y formarlas del sueño, sin una realidad que les dé fundamento, es de romántico, deilusos, y yo hasta en Estética soy conservador. Imagino sobre realidades, sobre hermosas realidades y no sufre los desconuelos de las apariciones mágicas. Tal vez mis brazos no encuentren su ideal, pero queda entre ellas y amorosamente rodean lo que basta para un mortal.

Terminó la última película, se fué Avedillo.

Hasta más ver. Lo que resta de la conversación dígalo Tucca en versos trocáicos.

FORTUN (el ciudadano)

Boletín Oficial

El del día 30 contiene:
Parte oficial.
Real orden circular de Guerra prorrogando hasta el 31 de Agosto el plazo para el pago de la cuota militar.
Anuncio de oposición para proveer plazas de aspirantes á la Judicatura y Ministerio Fiscal.
Real orden de Instrucción públi-

ca sobre títulos de maestros y maestras normales.

Relación de españoles fallecidos en el extranjero.

Edicto de la administración principal de Aduanas de Cartagena.

Anuncio de subasta de escopetas en la Casa Cuartel de la guardia civil.

Edictos de las zonas décima novena y segunda, de contribuciones.

Extracto de los acuerdos tomados por el Ayuntamiento de La Unión en el mes de Junio.

Edicto de la Alcaldía de Abanilla. Id. de los juzgados de Lorca, Cartagena y Catedral (Murcia).

CARTA ESTIVAL

A Luciano Pavasa

Saluda esta Academia Belonesca al ilustre Ateneo Cendilero que entre sus similiares fué el primero en encontrar que Murcia está ahora fresca.

Si bien esta teoría es muy grotesca como prueba de afecto lisonjero prometemos mandarle un rico mero fruto brillante de gloriosa pesca.

Por el pronto allá van esas poesías para probar nuestro ánimo esforzado compitiendo con tantos *zascandiles*.

Ocultarse ya deben por sus días cuando un *belón* se enciende entusiasmado arcos, lámparas, velas y *candiles*.

LOS ACADÉMICOS DE LOS BELONES

La Pesca

Querido amigo Pavasa digno de mi admiración:

¿Quiere usted que nos vayamos á pescar al Mar Menor?

Pues que le busque una caña algún bravo pescador de los que aquí se distinguen por su pericia y valor...

en invierno, pues ahora que el mundo veraneador se esparce por estas playas huyendo á la ira del Sol no hay quien les haga salir y el más ligero temblor de las fauces de Neptuno se les figura un atroz temporal. Con esa caña después de arreglada *ad hoc* emprendemos el camino tomando la dirección de las orillas fangosas

cabre espera el tiburón, que traeremos esta tarde al regreso triunfador, y si acaso no pudiésemos transportarlo entre los dca llamaremos algún hombre que con alma y corazón aunque *mediantibus illis*

servirá de portador. Por el desierto de arena caldeada por el Sol avanzamos, con trabajo y cansancio abrumador.

¡Animos! ya estamos cerca del fin de la expedición.

¡Mire usted qué lago hermoso! ¡Qué paisaje encantador!

¡No vé un islote allá lejos muy cerca de aquellos dos?

¡Ese islote pertenece (Si no me equivoco) al Conde de Romanones (dispénsenme por favor pero ya sabe que fuerza tan terrible es la consonante del asonante).

Basta de contemplación y comencemos la pesca echando al agua el señuelo en que incautos pececillos hallarán su perdición.

Llevamos más de dos horas sin percibir un tiburón.

¡Caramba qué mala suerte! ¡Adiós nuestro tiburón, nuestros meros! ¡Ni siquiera un pececillo mamón!

(No se piense usted que ignora que los peces nunca son mamíferos. Le repito lo que antes dije del con)

Mústios, cariacontecidos y perdida la ilusión ritornamos hácia casa cuando de repente. ¡Oh! una idea luminosa viene á mi imaginación.

¡Abrácese usted, amigo que ya está salvado! ¡Allí está la Encarnación, á ella acorruémosnos y por un par de pesetas (una usted y la otra yo porque pagar á la inglesa me entusiasma con pasión) nos dán de hermosa pescado muy respetable ración y nos vemos gozosos luciendo bien nuestra com...

digo pesca. ¿Se ha quedado usted satisfecho? Yo he puesto para lograrlo alma, vida y corazón, y ya sabe donde tiene un amigo y servidor.

J. C.

O Terror dos Peces.

A mi Cabo

Si existe un cabo de de ideas lleno que el mar le bañe con sus mansas aguas es Cabo Palos.

Yo que poetizo y llénome de gloria, yo que desuello del nivel humano cántolo humilde.

Surje arrogante del rugiente oceano soporta un faro que es de España orgullo hecho de mármol

Se encuentran seres bípedos y humanos que al mar se lanzan á buscar sustento, tiene habitantes.

Guarda seres plumíferos y alados y es su carne manjar del Paraíso: tiene gallinas.

Hay una playa de la cual la noche donde el mar acaricia silencioso la arena suave.

Encuéntrense cabinas de madera que á más de perchas tienen puertas todas; son las casetas.

Tiene unas calas que remembran templos con sus esbeltas y arrogantes rocas que el agua pule.

Hay cien peñascos semeando monstruos que destruyera universal diluvio que megaterios.

Vuelvo á mi faro que es de Febo envidia y encenderá la luz de que yo cu do y alumbrará al mundo.

R. C.

Torrero Honorario

Cabo de Palos 29 Julio 1912.

Desde Zelúa

El día de Santiago

Amanece este día inmenso de luz, sin celajes en el purísimo cielo, con un sol radiante que convierte al lejano Mediterráneo en un mar de fuego; no obstante la temperatura cuando formamos es agradableísima.

Frente al altar, incrustado en el viejo muro de la antigua muralla, se situa la Brigada Villalón ocupando casi todo el centro de la Alcazaba dispuesta á oír el sacrificio de la misa que en honor del Patrón de España se celebra.

La banda de Extremadura, única en nuestro campamento, ameniza el acto, acompañando sus sonidos el murmullo de nuestras plegarias.

Después de la misa, que fué solemne y de un desfile brillante, los soldados de Alcazaba, estos compañeros de recia musculatura y casi fiero porte, fueron con sus jefes á la cabeza á depositar coronas sobre las tumbas de sus hermanos que supieron morir por la Patria al grito de ¡viva España!

¡Benditos soldados que legásteis á la posteridad la magnanimidad de de vuestro sacrificio!

A las once nos fué servido un rancho extraordinario con vino y cigarras puros que los oficiales repartieron entre sus subordinados.

Posteriormente se celebró el banquete organizado por los jefes y oficiales del citado regimiento de Caballería de Alcazaba al que concurrió toda la oficialidad de las distintas armas que había francas de servicio.

En dicho acto que presidió el ilustre general Villalón, reinó el mayor entusiasmo y la alegría y buen humor de la oficialidad fué en extremo imponderable. Al final y á los acordes de la Marcha Real se dieron vivas á España, al Rey, al Ejército y á nuestro general, brindando todos por el próximo término de la campaña.

Una nota cómica nos hizo reir de lo lindo: Unos cuantos oficiales tomaron los instrumentos de la música que amenizaba el acto é improvisaron una murga que constituyó nuestra delicia durante largo tiempo.

A las cinco de la tarde, dió comienzo el concurso hípico en el hipódromo que hay frente á la posición y en el cual se disputaron premios en metálico, primero los sargentos y después los cabos y soldados.

Se dieron saltos magníficos y ejercicios tan arriesgados y difíciles

En el Arenal

Disparates veraniegos

El verano es hermoso y más por el calor que por la siega. (Perdonen los poetas). Esos días en que todo está targa menos las moscas, cuando el sol hace una soledad de desierto en las anchas plazas y más que *gáster* insensibiliza y agosta y pone silencio y sueño en cuanto vive, son deliciosos.

Es un placer á muy pocos permitido, y sería filosófico explicarlo. Tendría que pensar y es el mayor concepto esta ausencia de pensamiento que el sol impone. ¡Qué bello es el ocio!

Anochecido, el goce es más vulgar y más compartido también. El Arenal toma aspecto de gran ciudad, pero de ciudad confiada y tranquila. Los maridos, anfibios del verano, que compran con sudores la emancipación temporal del yugo,

baje de la condesa, dijo con lentitud, no le he visto en el inventario que me disteis.

—No lo habéis visto porque no está en él, replicó Ambrosio con tono brusco y haciendo como que se iba, para obligar á su adversario á tomar la actitud de una cariatide; pero éste le dejó ir, y sólo cuando Ambrosio llegó á la puerta y se volvió al ver que no le seguía, sólo entonces fué cuando se replegó dentro de sí mismo diciéndose:

—Treinta mil liras sin recoger los muebles Dios sabe hasta cuando...; estoy por hacer un despropósito...; si siquiera me pagase los intereses hasta el día convenido, palabra de honor lo haría.

Creyendo hablar solo para sí, Cilecca había hablado en voz alta.

—Se le pagarán los intereses, se le pagarán enhorabuena, dijo Ambrosio con acento de misericordia.

—Si, si me pagan los intereses de uso, hago el disparate.

—¿Y cuales son los intereses de uso?

—Bien lo sabéis, intereses por razón de uso de los muebles.

—Lo sé muy bien, y se le pagarán, dijo suspirando Ambrosio.

La cara descolorida é inmóvil de la enferma se confundía casi con el cortinaje.

A la cabecera del lecho hallábase una enferma medio adormilada y frente á ella la condesa Beatriz, de pie; con la vista fija en la puerta y demostrando en su mirada una curiosidad extrema.

—¿Qué es esto? preguntó á Ambrosio cuando llegó junto á ella.

—Un médico, bulboesó el pobrecillo poniéndose encendido.

La condesa pareció no ver nada y se inclinó hacia el oído de la enferma para decirle con voz cética dulce y penetrante:

—¡Un médico!

—¡Ah! contestó la enferma suspirando y moviendo fatigosamente el brazo derecho sin conseguir levantarlo... Tomadme el pulso, dijo al fin.

Cilecca le tomó el pulso.

—No hay fiebre ¿eh? preguntó la paciente.

—No hay fiebre, señora condesa.

—La enferma echó en torno suyo, una mirada de placer, á la cual sole contestó con una sonrisa Beatriz, pues la enferma había bajado la cabeza luchando con el sueño, el conde se había acogido á una silla para poder tenerse en

que puede afirmarse que el regimiento de Alcántara puede competir en organización y disciplina con los mejores del mundo.

Con una carrera de cuarenta y todo galope, dieron punto final a nuestros juegos, á tan notable festival hipico.

Para la desgracia que la festividad de Santiago, abrió un paréntesis en la vida de campaña; en él quedó patentizado el amor que la oficialidad toda siente por el soldado, pues la resaca y respetabilidad de jefes y oficiales fué trocada en manifestaciones solo propias de padres cariñosos hacia los que sin otra recompensa que la satisfacción de haber servido á su Patria, la estamos sirviendo á sus órdenes.

Aplaudamos á tan nobles seres que así se portaron con nosotros endulzando por un día la amargura que nos ocasiona la legaña de nuestra amadísima España.

MARCIAL MORALES.

Zelúan 26 Julio 1912.

DE MINAS

Real orden de Fomento sobre expedientes de registros mineros relacionados con minas caducadas.

«ltmo. Sr.: Vista la consulta elevada á ese Centro directivo por la Jefatura del distrito minero de Zaragoza, pidiendo aclaración á las dudas que se le han presentado al aplicar lo mandado en la circular telegráfica de 28 de Junio último, consulta que V. I. resolvió en 8 del corriente mes por orden del tenor literal siguiente:—«En contestación á la consulta de esa Jefatura, fecha 3 del corriente mes, en la que se manifiestan ciertas dudas que á la misma ha sugerido la aplicación de lo ordenado en telegrama de 28 de Junio último; de orden del señor Ministro esta Dirección general significa á V. S. que todos aquellos expedientes originados por caducidades de concesiones por débitos del canon, pueden tramitarse siempre que no se hayan formulado oposiciones contra los mismos; suspendiéndose todo trámite en los que se presenten oposiciones y quedando paralizada toda gestión en estos expedientes hasta tanto se publique el Real decreto anunciado por el Gobierno en el Parlamento, en cuya soberana disposición serán sin duda alguna tenidas en cuenta las diversas situaciones en que los expedientes se encuentran colocados.»—Vistas otras consultas formuladas en idéntico sentido por los ingenieros jefes de diversos distritos mineros, interesando conocer el criterio á que deben ajustarse para cumplir la mencionada circular, S. M. el Rey (q. D. g.) ha tenido á bien disponer que la precitada orden de esa Dirección general, fecha 3 del corriente mes de Julio, se considere de carácter general; y en su virtud, interin se publica el Real decreto con anterioridad mencionado, se aplique íntegramente á resolución de todas cuantas consultas se eleven á la Superioridad en idéntico sentido que la formulada por el distrito minero de Zaragoza.»

—Madrid 12 de Julio de 1912.—
Villanueva.—Sr. Director general de Agricultura, Minas y Montes.

Trabajos para alterar el orden

Con referencia á una caracterizada personalidad política; habla «La Tribuna» de trabajos que varios republicanos españoles vienen realizando desde hace algún tiempo, en combinación con algunos elementos afines del extranjero, para provocar en plazo breve un movimiento revolucionario, sobre la base, con el pretexto y la ayuda de una huelga planteada por los socialistas.

Añade que con estos trabajos se relaciona la reunión que celebró el Comité conjuncionista, el mismo día

que llegó á Madrid don Melquíades Alvarez, quien parece convencido de la necesidad de ostentar algo más que sus condiciones de tribuno y moralista, para atraerse á las masas republicanas, obedientes hoy todavía á caudillos de abolengo é historia revolucionaria.

Por su parte, Pablo Iglesias, según el informador de «La Tribuna», aparece dominado desde hace algún tiempo por la idea de hacer un ensayo de huelga general, que de no alcanzar mayor finalidad serviría, por lo menos, á su juicio, para demostrar toda la fuerza de la organización socialista que acaudilla.

«El País», comentando las anteriores noticias, dice lo siguiente:

«Nosotros no sabemos si es verdad lo que dice «La Tribuna»; pero sabemos que debe serlo, porque para esto, que tanto le alarma, se hizo la conjunción republicano-socialista. ¿Lo ignora alguien?»

Puede ser que lo ignore el Gobierno.

Por lo menos, aparenta ignorarlo acaso para que no resulten tan censurables sus contemplaciones con los perturbadores del orden.

Recaudación de los ferrocarriles españoles

Conocemos ya las cifras alcanzadas por los ingresos de la mayor parte de la red de ferrocarriles de vía normal durante el primer semestre del año actual, y en todas las líneas se observa aumento comparativamente á igual período de 1911.

La mejora respectiva en 9.232 kilómetros es la siguiente, si bien la cifra señalada para la red de Madrid-Zaragoza-Alicante sólo alcanza hasta el día 20 de Junio:

	Pesetas.
Norte	8.004.932,00
Madrid-Zaragoza-Alicante	7.657.507,59
Andaluces	2.029.113,44
Madrid-Cáceres-Portugal	176.530,74
Plasencia-Astorga (Oeste)	91.354,96
Medina del Campo (Salamanca)	29.759,57
Total	17.989.199,22

Es un progreso muy considerable que representa una mejora media por kilómetro de 1.983,07 pesetas para el semestre. Como hace notar nuestro colega la «Gaceta de los Caminos de Hierro», la comparación se establece con un año como el de 1911, en el cual se obtuvieron muy brillantes resultados.

LA VEDA

Desde 2 de Agosto próximo queda levanta la veda para la pesca de

toda clase de peces, excepción hecha del salmón, la trucha llamada de mar y la trucha común, pues para esas especies queda prohibida en absoluto la pesca precisamente desde el 1 de Agosto hasta el 15 de Febrero siguiente.

Así lo establece la vigente ley de pesca en aguas dulces de dominio público de 27 de Diciembre de 1907.

Con caña se puede pescar todo el año.

También, con arreglo á la ley de caza de 16 de Mayo de 1912, las palomas compestres, toroaces, tórtolas y codornices sólo podrán cazarse desde 1 de Agosto próximo en aquellos predios en que se encuentren segadas y cortadas las cosechas, aun cuando los haces y gavillas se hallen sobre el terreno.

HOSPITAL

A las ocho y media de anoche, fué curada por el médico de guardia señor Giner, Josefa Hernández López, de 42 años, natural y vecina de Beniján.

Presenta una herida incisa en la muñeca derecha de pronóstico menos grave.

Según manifestó la Josefa la herida que padece se la produjo un vecino suyo por cuestión de riegos.

**

También ingresó anoche á las diez Juan López Valero, de 12 años con domicilio en la calle de Fuentes, con una herida contusa en el parietal izquierdo, de pronóstico leve.

Dicha herida se la produjo en rifa otro muchacho en el Puente Viejo.

Fuó curado por el médico de guardia.

Un joven muerto

Andrés Cano Bastida, de 17 años, hijo de Andrés Cano Martínez y de Carmen Bastida, domiciliados en la calle de San Andrés, núm. 17 de esta capital, se ausentó de su domicilio el sábado 27.

Andrés era muy aficionado á los toros y solía irse algunas veces á los puntos en donde se celebraban corridas.

Todo su entusiasmo era ser torero.

Los padres, al echarle de menos el sábado, creyeron que había ido á alguna corrida.

Ayer mañana se presentó en su domicilio, diciendo que estaba enfermo y metiéndose en cama.

Acosado á preguntas manifestó á sus padres que regresaba en un tren y que al llegar á la estación de Beniján, á la una de la madrugada, se cayó.

Se vino andando á Murcia invir-

VI ANIVERSARIO
DE LA SEÑORA
DOÑA CARMEN ROBLES SAENZ DE TEJADA
DE GINER
que falleció el 31 de Julio de 1906
R. I. P.
En sufragio de su alma y en recuerdo de su hija
LA NIÑA
CARMEN GINER ROBLES
que subió al cielo el 10 de Noviembre de 1911
se dirán misas el miércoles 31, cada media hora, desde las seis hasta las diez en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen.
SU VIUDO Y PADRE RESPECTIVAMENTE Y DEMÁS FAMILIA;
Ruegan á sus amigos y personas piadosas la asistencia á alguno de dichos actos, por lo que les anticipan las gracias.
Murcia 30 de Julio de 1912.



LA SEÑORITA
Marcelina Alegria Soler
Falleció el día 24 de Julio de 1912
CONFORTADA CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES.
R. I. P.
En sufragio de su alma se aplicarán todas las misas que se digan mañana en la iglesia parroquial de San Lorenzo desde las ocho hasta las diez, cada media hora, y los cultos que el día 1.º de Agosto se celebren en la iglesia rectoral de Zarandona.
Sus padres, hermanos y demás familia,
RUEGAN en caridad á sus amigos y personas piadosas asistan á alguno de estos cultos y la encomienden á Dios en sus oraciones.
Murcia 30 de Julio de 1912.
El Emmo. Cardenal Primado y el Rvdmo. Sr. Obispo de esta Diócesis, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

tiendo 6 ó 7 horas en llegar á su casa, por apenas poder moverse.
Entonces su madre avisó al médico don Miguel Serrano, y cuando se presentó éste, el joven Andrés había fallecido.
Del hecho se dió cuenta al juzgado.
SANTANDER
(Por telégrafo)
Los marinos
29—A las 11¹⁵ n.
Esta mañana á las diez y media

bajaron las compañías de desembarco de la escuadra, formando una columna de 1000 hombres al mando del capitán de fragata don Francisco Llovet.
La columna llevaba cinco cañones Vikerse.
Las fuerzas formaron á lo largo del paseo de Pereda.
A las once desembarcó el vicealmirante Cármaro.
A las once y cuarto desembarcó el Rey.
Acompañaban al monarca el mi-

nistro de Marina y varios generales.
El Rey ha revistado las columnas felicitando al vicealmirante por el estado de aseo y disciplina de las fuerzas.
El público, aguantando un abrasador, presenció las maniobras.
A San Sebastián
Por la noche zarpó para San Sebastián el «Giralda» á bordo del Sr. Sobrero.
EL DIESTRO FUENTES
El estado de Fuentes sigue en el grave.
La noche la ha pasado muy tranquilo.
Frecuentemente repite ¡muero! ¡muero!
Los médicos muestran resignación.
Dicen que la gravedad pesa que hasta no transcurran días nada puede aventurarse las complicaciones que pueden brevenir.
Fuentes está muy acobardado. Constantemente aplicábasele herida hielo esterilizado.
Telegramas
Los telegramas recibense á tenares.
De Sevilla han llegado centomillar.
En ellos se dá cuenta de la gran impresión que allí ha causado la noticia de la cogida.
Su familia
A la anciana madre del difunto le ha ocultado el percance, pero halla enferma desde hace unos días.
La esposa de Fuentes ha estado para esta, llegará mañana.
Detalles
Fuentes al sentirse herido movió los dedos en la herida.
Al notar el boquete que se le había hecho el cuerno, exclamó ¡muero matado!
En la enfermería dijo ¡muerto, esto se acabó!
La noche la ha pasado acobardado.
Optimismo
Santander 30—
Los médicos muestran optimismo.
El jueves le será levantado el apósito.

Los emigrados portugueses
(Por telégrafo)
Emigrados
29—A las 11¹⁵ n.
Hoy pasaron por Madrid los emigrados portugueses.
Se dirigen á Ouenca.
Nota
El representante de Portugal señor Relvas ha facilitado una lista á los periódicos negando toda actividad á las declaraciones que atribuye la Prensa.
Tuy
Marcharon á Guenca 27 emigrados, que han sido expulsados de esta ciudad á requerimiento del Consul general de Portugal que hizo falsas declaraciones contra los emigrados.
La opinión está escandalizada por las consideraciones inadecuadas que se tienen á los representantes diplomáticos del vecino Portugal.

Sobre minas
(Por telégrafo)
Una Real Orden
29—A las 11¹⁵ n.
El ministro de Fomento ha dictado una Real Orden disponiendo que los jefes de los distritos mineros fijen su atención en todos aquellos factores que constituyen el problema social relacionado con la minería.
Recomiéndales que, aplicando los preceptos reglamentarios hoy vigentes, corrijan cuantas deficiencias se noten y ordenen que investigando las causas, deparen los

pie, y respecto á los demás no hay que decir que no estaban para risas.

—¿Lo vez Beatriz? balbuceó la condesa Verónica, ¿lo vez? no hay fiebre y sin ella nadie muere; no tengo trazas de morir tan pronto; ¿no es verdad, doctor?

El espejuelo de Cilecca se desprendió en aquel instante de su sitio, y apenas su propietario lo hubo recogido y vueltólo á él lanzó una mirada capaz de pasar de parte á parte á Ambrosio, que estaba sobre ascuas.

—Soy de la misma opinión, señora condesa contestó, y no dijo más; pero cuando quiso separarse del lecho lo detuvo la enferma preguntándole:

—¿Qué me mandáis?

—¿Que que es mando? replicó Cilecca mirando á todos como preguntándoles que mandaba incluíse á la condesa que miraba con la boca abierta.—Yo no soy el médico de cabecera y no puedo mandar nada; he venido sólo para un negocio... para cierto negocio... y el conde ha querido que también os viese.

Ya os he visto y quedo contento porque el negocio puede hacerse... no hay fiebre.

El lente tomaba su parte acostumbrada en

aquel discurso estrambótico; pero contribuía poco á distraer al orador.

En lo que éste había fijado toda su atención era en un gran vaso de plata esmaltado que se hallaba sobre la mesa de noche; no podía apartar los ojos de él hasta que al fin, no siendo ya dueño de sí mismo acercóse á aquella alhaja y la cogió para contemplarla.

—Me hacen beber un brebaje que no puedo soportar; balbuceó la enferma.

Cilecca depositó el vaso en su sitio con respeto, saludó la condesa Verónica, dejó caer el lente ante la condesa Beatriz, la cual no dejaba de mirarle con la mayor curiosidad, y salió echando las últimas miradas al techo, á las paredes y al recibimiento.

Ambrosio le seguía como una sombra. Apenas se cerró la puerta tras ellos, Cilecca se plantó para lanzar á Ambrosio una frase que él ya esperaba.

—No hacemos nada.
Pero el viejo triunfó de aquella astucia con la mayor naturalidad.

—Está bien, contestó, podéis marcharos.
Cilecca hizo dos veces como que se iba, pero no dió un paso.

—Aquel vaso de plata esmaltado, el del bre-

las responsabilidades y propongan las soluciones más equitativas.

Provincias

(Por telégrafo)

LOGROÑO

29.—A las 3'15 t.

Elecciones

Reina grandísima excitación con motivo de las elecciones que mañana han de celebrarse en algunas secciones en donde fueron rotas las urnas al hacer ayer los escrutinios. El gobernador ha adoptado grandes precauciones.

BARCELONA

Procesados

El Juzgado ha dictado auto de procesamiento contra varios oradores del mitin celebrado anoche conmemorando los sucesos de la semana trágica.

Concierto... y censura

Anoche en el concierto dado en el Parque por el Orfeón Catalán, unos pidieron (aquí se corta la conferencia).

Temporales

Esta madrugada a consecuencia de fuertes temporales fueron inundadas varias casas de la parte baja de la ciudad.

VALENCIA

Celita

El diestro Celita, herido por el tercer toro en la corrida de ayer, encontrase mejoradísimo.

Hoy marchó a Galicia con el fin de tranquilizar a sus padres.

OVIEDO

El Sr. Maura

El jefe del partido conservador ha pernoctado en Covadonga.

Desde allí se dirigirá a Galicia.

ZARAGOZA

La Infanta

La Infanta visitó la iglesia del Pilar en donde oyó misa.

En el Palacio Arzobispal celebró una recepción.

También ha visitado la Seo.

En Capitanía general ha habido recepción popular.

La Infanta ha dado un banquete en el Hotel de Europa a las autoridades.

En el teatro Parisiana se ha celebrado una función de gala.

Nota.—Por venir confusa el resto de la información no la publicamos; refiérese a la función en el teatro.

Varias noticias

(Por telégrafo)

Madrid 30. —3'45 m.

Esta noche hallándose el periodista «Duende de la Colegiata» en la Maison Dorée con varios amigos, llegó el hijo de la marquesa de Villamagna apaleándolo.

El «Duende» rodó por el suelo. El público impidió continuara la lucha.

Muerte del Mikado

A las seis de la tarde de ayer falleció en Tokio el Emperador del Japón.

En todo el Imperio ha causado general sentimiento.

LA BOLSA

MADRID

Telegrama del Banco de Cartagena

BOGORNAL DE MURCIA

por 400 Interior. 24'80

Exterior. 93'50

Amortizable. 00'00

Banco de España. 102'35

Compañía Arrendataria de Tabacos. 448'50

EXPLOIVOS. 282'00

Banco de Cartagena. 900'00

Francos. 000'00

Libras esterlinas. 26'74

ESCRITURA A MÁQUINA

CON LAS LÍNEAS 90 CENTIMOS

Copias múltiples a precios convencionales.

Razón: M. García, Sagasta, 59, segundo.

Información política

(Por telégrafo)

Ante una estatua

29.—A las 11'15 n.

Los republicanos festejaron hoy el jubileo de la libertad.

En manifestación acudieron a la Plaza del Progreso llevando algunas coronas de flores que fueron depositadas en la estatua de Mendizábal.

El acto ha carecido de importancia.

Un bautizo

Al medio día Canalejas y Arias de Miranda marcharon a Segovia. Allí fué bautizada la hija del Presidente.

Se le ha puesto el nombre de Blanca.

A San Sebastián

Canalejas regresó a Otero. A las seis de la tarde tomó el tren expres marchando a San Sebastián.

La «Gaceta»

El ministro de Instrucción pública ha llevado a la «Gaceta» tres decretos.

Uno modificando las disposiciones vigentes sobre enseñanza en general.

Para ello se nombra una Comisión que habrá de llevar a efecto esta labor en un plazo máximo de dos meses.

El segundo es la incorporación al régimen del Estado de las Escuelas Normales de Huesca y Baleares.

El tercero refiérese al material. En él se regula el servicio de subvenciones para el material de Pedagogía en las escuelas.

Candidate por Madrid

El Conde de Romanones estuvo esta tarde en el Congreso.

Acudieron a visitarle varios amigos políticos y bastantes periodistas.

El presidente del Congreso nos ha dicho que las elecciones para cubrir las dos vacantes de diputados por Madrid, se verificarán en Septiembre.

Dice el conde que el candidato del Gobierno, al que prestará todo su apoyo será el señor Padros.

Es de justicia, añadió, hacer esto porque dicho señor en las pasadas elecciones se gastó 35.000 pesetas y no obstante lo derrotaron.

A Sigüenza

El miércoles marchará Romanones a Sigüenza.

No regresará hasta mediados de Agosto.

Villanueva

El ministro de Fomento marchará el miércoles a San Sebastián.

Villanueva permanecerá en la capital de Guipuzcoa 15 días.

Paez Jaramillo

Encuétrase mejorado el coronel Paez Jaramillo.

La herida que sufrió en Melilla no ofrece peligro.

La gravedad del brave militar estaba en un ataque de hemótitis del que afortunadamente ha mejorado en Panticosa.

Conferencia

Barroso visitó en su domicilio al conde de Romanones.

Estuvieron conferenciando extensamente sobre cuestiones políticas.

Hablaron detenidamente de las próximas elecciones en Madrid.

Los ferroviarios

Una comisión de la Unión ferroviaria visitó a Barroso formulando varias reclamaciones.

Questiones obreras

Pablo Iglesias visitó al subsecretario de Hacienda formulando varias reclamaciones obreras.

SAN SEBASTIAN

(Por Telégrafo)

Tratado

29.—A las 11'15 n.

García Prieto ha dicho que el tratado con Francia será firmado en San Sebastián.

El Rey

Esta noche llegará el Rey a bordo del «Giralda».

Llegada del Rey

30.—A las 3'15 t.

Esta mañana fundó el «Giralda» procedente de Santander.

En una gasolinera se dirigió el Rey al desembarcadero donde esperaban la Reina Cristina y las autoridades.

Don Alfonso se dirigió directamente a Miramar.

Canalejas

En el sudexpreso llegó el presidente del Consejo. Esperábase el gobernador, los ministros de Estado y Marina y otras autoridades.

Canalejas, después de desoansar un momento subió a Miramar a conferenciar con el Rey.

De Madrid

(Por telégrafo)

Gran incendio

29.—A las 11'15 n.

Esta tarde, un horroroso incendio ha destruido completamente los almacenes de La Alhóndiga de Madrid.

Las pérdidas son enormes.

Al constituirse la Alhóndiga fué asegurada.

Un duelo

30.—A las 3'15 t.

A consecuencia del incidente ocurrido esta madrugada en la puerta de la «Maison Dorée» entre el hijo de la marquesa de Villamagna y el periodista que se firma con el supónimo del «Duende de la Colegiata», quedó planteada una cuestión personal.

El encuentro se verificó esta mañana en un estudio de escultura.

El arma era el sable a todo juego. Apadrinaban al «Duende», Belluga y el teniente de infantería don Froilán Huerta, y al segundo, Amador de los Rios y Nilo Fabra.

De juez de campo actuó el capitán de infantería señor Nacapilac.

El encuentro fué muy rudo.

De resultados de él resultaron heridos ambos combatientes.

Villamagna tiene una herida en la parte inferior del costado izquierdo con orificio de entrada y salida.

El «Duende» padece dos cortes muy extensos en el cuello y cara.

Lluvia de oro

Esta mañana ha ocurrido un suceso muy gracioso en la estación del Norte.

Una inglesa que venia del Escorial, al llegar a la estación comenzó a arrojarse monedas de oro.

Los mozos y muchos de los que allí se encontraban se arrojaban a recogerlas en medio de una gran algazara.

Parece ser que la extranjera había bebido más de lo regular.

El sueldo de los Maestros

La Comisión permanente de la Asociación nacional del Magisterio primario, haciéndose eco del deseo de todos los maestros, ha tomado, entre otros acuerdos, el siguiente, primero de los medios que ha de emplear si el Magisterio público una vez más es desatendido en sus justas pretensiones:

«Que se reúnan los maestros por partidos, ó en las capitales de provincia, en la fecha que la permanente señalará, y aoudan ante el Gobierno civil respectivo en demanda de aumentos en el presu-

puesto de Instrucción pública y Bellas Artes para 1913, al objeto de atender al mejoramiento positivo de la enseñanza, de los locales escuelas y de las categorías del escalafón general, demasíadas en número y excesivamente cargadas las inferiores, aparte de su absurda desproporcionalidad.

Dicha demanda se telegrafiará al rey, al presidente del Consejo de ministros, al del Senado, al del Congreso, a la Prensa política y a los diputados y senadores interesados en el resurgimiento del país por la mejora de la cultura.

La Comisión permanente estará a la mira sobre el resultado de la referida demanda.»

BOLETIN RELIGIOSO

JULIO 1912

MIÉRCOLES XXXI

San Ignacio de Loyola y San Fabio.

CULTOS

En la Purísima.—Solemne Triduo para ganar el Jubileo de la Porciúncula.—Día 31: A las siete de la mañana misa. A las siete de la tarde Exposición del Santísimo, Corona franciscana, Sante Dios y sermón por el P. Fr. Martín González.

VELA Y ALUMBRADO

Día 31.—En San Esteban por don José Miró y Pascual.

Día 1.—En Capuchinas por don Antonio Carrión Abellán, congregante.

Observaciones

Día 30 de Julio de 1912

Presión barométrica en milímetros	763 0	760 0
Temperatura	21 4	22 0
Viento Dirección	S.	S.
Fuerza	Calma	Doble.
Estado del cielo	Djido	Djido.

Temp. Máx. a la sombra	31 9
Idem idem al sol	39 6
Idem mínima del aire	15 0
Idem idem en el reflector	13 9
Evaporación en milímetros	15 0
Lluvia, en idem	0 0

NOTICIAS

Estado

La alcaldía de Jumilla remite un estado de las operaciones de vacunación y revacunación afectadas en aquel término municipal durante el primer semestre del corriente año.

A cumplir condena

El jefe de la Prisión adictiva de Chichilla participa haber ingresado en la misma procedente de la correccional de Murcia, para cumplir una condena de 6 años, Carmelo Sánchez Sánchez.

Laboratorio

de análisis clínicos y bacteriológicos de D. ANTONIO GULLAMON MÉDICO

Orina, Sangre, Jugo gástrico etc. Exámen microscópico Plaza de San Agustín, 2, Murcia.

«La Fraternidad»

La Sociedad obrera «La Fraternidad», de Yecla, remite certificación de las enmiendas hechas en los estatutos por que la misma se rige.

Salude

Memos recíbe un atente oficio del ingeniero director del servicio de avance catastral de esta provincia, dándose cuenta de haber tomado posesión de su cargo y ofreciéndose en el desempeño del mismo.

Agradecemos la atención é igualmente le ofrecemos nuestra cooperación para cuanto de nosotros pueda necesitar en el desempeño de sus funciones.

«Cerveza la Cruz del Campo» Pedid esta rica Cerveza en cualquier café, fonda ó establecimiento de bebidas y os gustará; sus buenas cualidades le hacen recomendable.

BAÑOS DEL VERDOLAY

Situados en el punto más pintoresco de la Sierra. Han quedado abiertos estos Baños, tanto calientes como frios. En ellos hallará el público servicio excelente y esmerado aseo.

Precios

Baño caliente en pilas de marmol.	1	peseta.
Id. en habitaciones de dos pilas	1'50	»
Balsa para familia.	0'75	»
Baño gñeral para señoras	0'15	»
Id. para caballeros.	0'15	»

Abonos

Nueve baños con habitación de dos pilas.	1050	pesetas
Id. id. de una pila	7	»
Id. id. en balsa para familia.	5	»

De verano

Han salido: Para Torrevieja, don Jeaquín Niño y don Eugenio Lopez Mesas.

Para la Alberca don Primo Medrano y don Francisco Amorós

Días

Mañana celebran sus días nuestros amigos don Ignacio Martínez, don Ignacio Grosse Dias y don Ignacio de la Villa.

Rebiban nuestra felicitación. Soliloquio de un artrítico. (Qué será rue desde que temo la «Piperamina Dr. Grau», me encuentre totalmente aliviado del agudo artrismo que tanto me molestaba viéndome totalmente curado? Es que dicho medicamento es el mejor disolvente del ácido úrico.

Pósito de Abanilla

La Sección provincial de Pósitos Alicante-Murcia, remite relación de deudores al Pósito de Abanilla que no habiendo satisfecho sus débitos en el período voluntario han quedado incurso en el apremio correspondiente.

Exposición veraniega

Merece la molestia de ver los bonitos, artísticos y prácticos muebles de verano que en la calle de Ruizprez tienen expuestos los sucesores de José Martínez Llan, en donde encontrarán sillones de despacho ingleses, mecedoras, sillas, sillarías, mesas, maestros, costureros, reclinatorios, butacas y las sin rivales butacas-camas de junco esmaltado.

Sillones de comedor para niño, butacas, baules y sillones de mimbre en blanco y color coriato. Presupuestos especiales para casinos y centros de reunión.

Explosivos

La Alcaldía de Cartagena autoriza a don Camilo Galemari, para remitir a don Joaquín Arbide, de Serón (Almería) 200 cajas centenientes de 6.000 kilos de dinamita.

Denunciado

El cabe núm. 7 y guardia 89, de seguridad, han denunciado en la inspección al dueño del cafetín de la calle de San Antonio núm. 18, porque al requerirlo a las dos de la madrugada para que despidiera del local al público que en el mismo había, se negó a ello, cerrando la puerta y apagando las luces.

Entre alpargateros

A las ocho de la noche del día 28, riñeron en Lorca, Bartolomé Avellaneda Jiménez, de 21 años, alpargatero y José Plazas Alvarez, de la misma edad y oficio.

El Bartolomé Avellaneda, resultó con una herida de arma blanca en el lado derecho de la cara, siendo conducido al Hospital por los vigilantes Joaquín Sánchez y Enrique Jiménez.

Buen negocio

Lo harán los que compren desde la publicación de este anuncio en la acreditada Joyería de CARRASCO, (Príncipe Alfonso, 3), por realizar a precio de fábrica las grandes existencias de esta casa, con motivo de trasladar el establecimiento al número 3 de la misma calle.

NOTA IMPORTANTE.—Esta casa compra a los más altos precios de cotización, oro; plata; platino; piedras preciosas y toda clase de alhajas antiguas. 07

Alcalde

Según comunica el de Cartagena, ha vuelto a encargarse del despacho per hallarse repuesto de su salud, causa que le obligó a tomar licencia.

Cuchillo

Por usarlo careciendo de licencia para ello, le fué ocupado uno a Enrique Hernández Nicolás.

Solicitud

En la alcaldía de San Javier ha presentado don Hilario Aguirre

vecino de San Pedro de Pinatar una solicitud pidiendo autorización para dar una batida por medio de er venenamiento, para la extinción de animales dañinos en la hacienda que lleva en arrendamiento llanada La Manga que existe entre el Mar Mediterráneo y el Menor, de aquel término, a fin de evitar el perjuicio que a su ganado le hacen.

En la noche del 23 de Julio se le comieron dos reses y otras cuatro perecieron ahogadas por haberse arrojado al mar huyendo.

La Alcaldía de dicho pueblo informa favorablemente la referida petición con arreglo al artículo 45 de la ley de Caza.

NUEVA ACADEMIA DE COMERCIO

bajo la dirección de D. Antonio Martínez Román (perito mercantil)

Preparación de todas las asignaturas de la carrera Mercantil. Clases especiales de Contabilidad por partida doble. Clases particulares de idiomas. Precios económicos.

Riquelme, 20—Murcia.

Licenciado en Teología

Leemos en «La Voz de Valencia»: «Después de brillantísimos ejercicios literarios, que le valieron la primera y honrosa calificación de preclarissime, ha obtenido el grado de licenciado en la Facultad de Sagrada Teología, nuestro querido amigo don Domingo Vicente Ripoli, aventajadísimo alumno que fué de este Seminario, en donde cursó la carrera, obteniendo siempre sobresalientes, y ganando premios en varias oposiciones.

En la actualidad es el señor Vicente Ripoli, ilustrado y elocuente Parroco en la diócesis de Murcia en donde se le quiere y respeta por su talento y bondades. Felicitamos de todas veras al nuevo licenciado por su triunfo literario».

Hacemos nuestra la felicitación de nuestro colega valenciano.

ELIXIR BISCARRI—Cura el tifo

JARABE de TOMILLINA contra la tos ferina

BROMOQUIN—Infalible para toda clase de constipados

Farmacia y laboratorio COMA Y MARTINEZ Plaza de San Pedro.—MURCIA

CURACION RADICAL DE LAS HERNIA

ENFERMEDADES DE LA MATRE Cirujía general

Clinica privada DEL Dr. Claudio Hernández-Ros Murcia

Eloy López Ambit DENTISTA

Horas: de 9 a 1 y de 3 a 6 Príncipe Alfonso, 64.

ACADEMIA DE COMERCIO dirigida por D. FEDERICO DIEZ PÜCHE Idioma francés catalán mercantil contabilidad por partida doble

Jabonerías, 10.

Gran Centro de especialidades SURCOS Y VACUNAS, SIEMPRE RECENTES.—VACUNA SUIZA F. Y F.—MEDICAMENTOS Puros.—OXIGENO.

Tarifa reducida FARMACIA CATALANA DE M. Rebolosa : : MURCIA

